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lesietek és a nagyerdő,
(Z) A helyi sajtóban ug.y a 

múltban, mint áz idén is több Ízben 
lett pertraktálva az a kérdés, hogy . 
vájjon van-e joga valamely nép­
ünnepélyt vagy ehhez hasonló ta- | 
vaszi, nyári mulatságot rendező bi­
zottságnak a mulatság időtartamara 
elzárni a nagyerdőt s ott belépő di­
jakat szedni. .

Évekkel ezelőtt épen egy újság­
írók által rendezett népünnepély 
ötletéből lett felvetve ez a kérdés, 
amelynek megoldása mindmáig kí­
sértet s az idén e kéidés miatt bi­
zonyos oldalról támadva lett elebb 
a jótékony nőegylet, majd most a 
szent Erzsébet egylet amelynek 
rendező bizottságai 40 filler belepti 
dijat szedtek népünnepélyein.

Mielőtt magával a nagyerdő 
elzáratásának kérdésével foglalkoz­
nánk, először egyik helyi lapnak e 
kérdéssel kapcsolatos egynémely ^ 
hisszük, hogy jóhiszemű — tevede- 
sére reflektálunk. ^ , •

Tévedés az, mintha a „Debreceni 
Jótékony nőegylet“ 0‘sztán ce/bwna- 
tus nőegylet lenne. Jótékonyságot

Júniusi éj.
A „Debreozen1 számára irta: Ujfaluasy A.

valláskülömbség nélkül gyakorol. 
Ami az idei népünnepélyt illeti, a 
nagyerdőn belépő dijat csak azok­
tól szedett a rendezőség, akik ón­
ként megfizették a belépti dijat, 
amit bizonyít az is, hogy 1400 be­
lépő jegy fogyott el a kinyomatott , 
10,000 bői, mig a nagyerdőn jelen , 
volt a népünnepen legalább d0,UUU
ember. „ , , ,A szent Erzsébet nőegylet leg­
utóbbi népünnepélyén is ilyen tor­
mán történt a jegyeladás. Hogy 
mégis többen váltották meg a je­
gyeiket, az annak tulajdonítható, 
hogy élelmes fiatal urak s leányok 

1 kínálták a jótékonycél érdekében 
I már a nagyerdei fasorban a belepő 
' jegyeket. De azért csak az váltott 
' jegyet, aki akart.

Ami a lutheránus es zsidó no- 
egyleteknek a szemrehányó hírlapi 
cikkbe való belevonását illeti az 
meg teljesen indokolatlan, miután 
a cikkíró által feltételezett „verseny - 
ben nyári mulatságokkal nem vet-

Ami egyébként az állítólagos 
versenyt“ illeti, az nem egyéb a 

jótékonyság érdekében _ kifej tett szép 
és nemes törekvéseknél, amelyek,

Egyes szám ára 4 fillér.
_ SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: -

Arany János-u. 2. sz. Telefon 412.

legalább mi szerintünk soha sem 
lépték át a jóizlés határait, bot. 
Épen az utóbbi években tapasztal­
tuk, hogy az u. n. pumpolásteljesen 
kikapcsoltatott a négy ku ombozo 
nőegylet által rendezett mulatságok 
programmjából. A belépti díjon kí­
vül csak arra költhetett mindenki, 
amire akart s étel s italnemüket a 
rendes vendéglői árakon kapott min­
denütt. Így volt ez a nagyerdőn 
rendezett két népünnepélyen is.

Egyébként, hogy mmdemk no- 
egylel arra törekszik, hogy mulat­
ságai jót sikerüljenek, nem lehet 
elítélendő. A jótékonyság neveben 

I az emberbarátnak még egy kis 
hiúság előtt is szemet kell hunyni.

Más kéidés, hogy szabad-e a 
debreceni na gyei dót elzárni a kö­
zönségtől s ott bármilyen csekély 
belépődíjat is szedni.

Ez már olyan kérdés, amelyet 
igenis egyszer s mindenkorra el 
kell dönteni, meg kell oldani. Jo­
gilag is, méltányossági szempontok­
ból is a nagyerdő a város közön­
ségéé. A város közönségét pedig e 
város ügyeinek intézésében a k°z- 
gyülés képviseli. Tessék közgyűlési 
döntést provokálni s e tekintetben

A lágy meleg, balzsamos levegőben 
andalító nesztelenség lappang, békés csönd, 
melynek varázsos báját csak néha-néha sza 
kitja meg kósza szellő, »mely az alvó termé­
szet mintegy csapongó álmaként b°'youg- 

S ott ahol beeózgető timogatásával át 
surran, súgni-búgni kezdenek » lombok. 
Könnyed, karcsú szárnyaikon m08n?M,V 
rágok Hajlonganak a vékony fűszálak,
zsenge ^ö)hanKZÓ levó)Suttogásba füle­
müle is szólal olykor bele. Eseng Par!a®/k°' 
dik, akárcsak a Leila és Madsun boldogja 
lan szerelmét öntötte volna dalába vagy a 
bóditó rózsaillattól megfáj ült volna tulajdon

101 PUgy‘iseis illatoznak iiyonk:or azok a. 
rózsák, mintha egyetlen egy P’118”? ja, aka_ 
nák belelebeleni egész életbket, ™
liden himbálóznak a halvány boldfónjben és 
halk, röpke enyelgóssol, mintegy beszé 
getnek.

„Hemlich erzählen die Roson
Sich duftende Märchen in s unr ...
Mondja Heine, de ki tudná megérteni

ezeket az illatos meséket ? A Mars lakóinak 
tulfinomult érzékei szükségeltetnének hozzá, 

i A mi földünk gyermekei közül legfel­
jebb egy-egy feliengős költői lélek lesi el 
titkos csevegésük kulcsát.

A rózsák élők élőbbjei alighanem őseik-
, ről dicsekednek egymásnak, Plmiusz, Anak-
, reon kedvenceiről s arról a szinte hóborttá 
j fajuló rajongásról, amelylyel a rómaik a vi 

rágok királynője iránt viseltettek. Például a 
í lakomák alkalmával nemcsak a gőgös hom- 
I lokokat díszítette, de a serlegeket, asztalokat 
1 is. Sőt takarta a nyugvóhelyeket, padozatot.

Télen át egész hajórakományok érkez­
tek a legszebb rózsákból Rmnulusz városába 

távoli Afrikából és Rodos szigetéről,a távoli AlriKanoi uh 
amely nemcsak Heliosznak szentelt szobrá­
ról volt híres, hanem temérdek rózsáiról is.

Valóban a dicsőséges múltat emleget- 
tetik azok a telt, vérpiros leveluek, sötét és 
szende sárgák, patyolat fehérek, amidőn a 
iászmini éj békés varázsában éldelegnek.

Eev-egy kis ártatlan bimbo ellenben 
nyilván arról regélget, hogyan bókolt neki a 
nillfinffó meg hogy játszadozott vele a nap- Sí m^ben^folábrándozik a hold kos-

k6ny Szintfbeie képzeli abba az ember Ka- 
nebach „monfoe“-jét, amidőn könnyed felhő-

ruhában, kibontott koromfekete hajával, ál 
: matagon mereng az égbe, amely tlazta, pom 
I pás kék. Csak a látóhatáron úszkálnák té 
: pett ködök, Mintegy a tündér fátyo ának
I aláhullott foszlányaiként lengenek, s ímitt- 
1 amott elfednek egy-egy pislogó csillagot

Fent a középen azonban teljes ékessé­
gükben ragyognak, hemzsegnek a* elvihar- 
fott századok néma szemtanul s szinte kíván­
csian tekintenek le a földre.

Kétágú hóutkónt terül el közöttük a 
tejut, melyet az egyiptomiak egyenesen az

az olvadó ezüstként villog, noha csaknem
I fehér’v™nnt azonban vetélytársa. Ugyancsak 
I kápráztat az Arktiriusz is, ez az élénk tűz

b8n ^Harmaduknak a Regulusz szegCdik a 
kis király“ mint ahogy a regiek hívtak. lobb 

ezer éves múltba visz bennünket vissza »meny­
nyiben már a babiloniak naptárát irányi
t0lta Milyen sok mindenről nyújthatna is

Halász Nándor
ékszerész ajánlja dús raktárát ékszer-, arany- es 
ezüst-áruk, valamint legpontosabban szabályozott
arany- és ezüst-órákban. DEBREOZEN. Piac-utca 
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rendelkezzék a saját nagyerdejével 
a város.

Nom szabad tovább nyitva 
hagyni ezt a kérdést, a ha akarom 
vemhes, ha akarom nem vemhes 
elvei alapján kezelni azt s kitenni 
egyes testületeket a támadásoknak, 
mikor azoknak a nem kötelező be­
lépő jegyek után sem lehet biztos 
bevételekre számítani.

Vagy tessék elhatároznia város­
atyáknak, hogy például minden év 
nyári időszakában mondjuk 3 napra 
elzárható az erdő, tegyük lel .0 
40 fillér belépő jegyek mellett (a 
pünkösti két ünnepnap kivételével) 
vagy tessék határozatot statuálni, 
hogy a nagyerdő egyáltalán nem 
zárható el a közönség elől.

A jótékonysági egyletek akkor 
legalább tudni fogják magukat mi­
hez tartani.

Újabb botrányok a Házban.
Harminc szómegvonás.

A képviuelöhásr. ülése.

— Sajót tudósítónktól. —
Budapest, junius 19.

A folyosó a tegnapi újpesti tüntetéssel 
foglalkozik, amelyről riasztó hírek terjedtek 
el. Akik azonban jelen voltak a független­
ségi lakomán, azok elmondják, hogy egyet­
len képviselőt sem ért inzultus. Egyszerűen 
tüntetésről volt szó, amelyet azonban a 
rendőrség szétvert.

Az ülés egy kis heves, de csak pár 
pillanatig tartó incidenssel kezdődik, de 
azután nyugodtan folyik tovább a vasutas 
javaslatok liorvát vitája.

Az ülésen Kakovszky István elnököl.
Itnkovszky István alelnök nyitja meg 

az ülést. Jelentést tesz arról, hogy Ugrón

Gábor tegnapi felszólalása nyomán a nap­
lóból kimaradt idézeteket pótolni fogják.

Interpellációt Vlád Aurél jegyzett be, 
a postások szervezetének feloszlatásáról.

Vasutas javaslatok.
Supilö Ferenc (magyarul) A házszabá­

lyokhoz kérek szót. Személyes megtámadta- 
tás elmén.

Elnök: A házszabályok melyik sza­
kasza alapján ? . ,

Supilo Ferenc: A 215. szakasz a, 1 es 
c pontja alapján. Horvát nyelven tiltakozik 
ezután egy őt tegnap ért elnöki rendreuta­
sítás ellen.

Elnök figyelmezteti a szónokot, hogy 
einöki intézkedést szóvá tenni, vagy bírálni 
nem lehet. Felszólítja, hogy erről ne be­
szeljen.

Supilo tovább beszél.
Elnök (hevesen csönget) ismétlem, hogy 

erről nem szabad beszélni! Megvonom a 
szót a képviselő urtóll (Nagy zaj a hordá­
toknál) ki következik szólásra?

1 A jegyző: Potocnyák Ferenc 1
I E'elkiultáson : Nincs itt!

Elnök : Hát akkor ki következik ?
Potocnyák Ferenc szólásra jelentkezik.
Elnök: Ha itt van, tessék felállani, ha 

! szólítom. Figyeljenek az urak a magyar 
nyelvre. (Helyeslés balról. Óriási zaj a hor- 

í válóknál.) . , ,,
Supilo Ferenc: Nem vagyunk ískolá- 

bari. . . , „
Tuskán : Parlament ez, vagy iskola <
Ugrón Gábor: Tanuljanak meg magya­

rul ! Nem járja, hogy nem értenek egy szót 
sem és szavaznak, mint a birkák.

Elnök rendreutasilja Supilót és Tuskánt.
Horvát beszéd.

Potocnyák Ferenc megkezdi horvát 
beszédét. A most folyó vitát — úgymond — 
nem a horvátok provokálták, hanem kóny- 
szeritettek reá a napirenden lévő törvény­
javaslattal. A horvátok remélték, hogy ez a 
törvény magán viseli majd a koalíciós éra 
méltányos karakterét. Ez a reményük azon­
ban nem teljesedett. Hosszú fejtegetései 
után .

Elnök figyelmezteti, hogy ne térjen el 
a tárgytól. A szólásszabadságot tiszteli, de 
nem engedheti meg, hogy az amugyis hosz- 
szura nyúlt vitát mesterségesen meghosszab­
bítani nem engedi.

Zagorác közbeszól.
Elnök rendreutasilja Zagorác képviselőt.

Zagorác megjegyzést tesz az ellöki 
rendreutasításra.

Elnök figyelmezteti, bogy ».házszabá­
lyokat fogja ellene alkalmazni. (Óriási zaj.)

Ugrón Gábor: Fogja be a száját. 
(Óriási zaj a horvátoknál. Felkiáltások: 
Ugront miért nem utasítják rendre?

Potocnyák tovább beszól.
Elnök: Másodszor figyelmeztetem a 

szónokot, hogy maradjon a tárgynál. Har­
madszor nem figyelmezteti, hanem megvonja 
tőle a ezót.

Potocnyák tovább beszél horvátul.
Elnök: képviselő úrtól a szót meg­

vonom.
Potocnyák állva marad és tovább pró­

bál beszélni.
Óriási zai-Felkiáltások : Leülni 1
Elnök: Potocnyák képviselő urat rend- 

reutasitja.
Óriási zaj. Potocnyák totább is beszélni 

pr: bál.
Elnök másodszor is rendreutaeitja Po- 

tocnyákot, majd, amikor a zaj tovább tart, 
kijelenti, hogy a házszabályok 25(i. szaka­
szában megírt esetet látja fenforogui. E 
szerint az eset a. mentelmi bizottsághoz 
volna utasítandó. (Óriási zaj ) Kérdi a Házat, 
bajlat.do-e az esetet a mentelmi bizottsághoz 
utasítani ?

Folytonos nagy lárma közben az egész 
koalíció feláll. Csupán Hédervári Lehel és 
Kelemen Samu maradnak ülve.

Elnök: A mentelmi bizottság 24 óra 
alatt köteles jelentést lenni az esetről.

A baloldal zajosan helyesel. A horvá­
tok kiáltoznak:

— Perezel Dezső kell nekik 1
A magyarok visszaszólnak:
— Kbuen-IIéderváryra volna szük­

ségük 1
Tuskán Gergely szólásra jelentkezik 

a házszabályokhoz. Pár pillanatnyi beszéd 
után

Elnök megvonja tóle a szót.
Supilo Ferenc a házszabályokhoz pró­

bál szólani, de az óriási zajban nem juthat 
szóhoz.

A zsebkend«.
Elnök öt percre felfüggeszti az ülést.
A képviselők a középre rohannak ret­

tenetes lármában. A horvátok fehér zsebken­
dőket lobogtatnak.

Szünet után.
Tuskán Gergely a házszabályokhoz 

szól. Alig mond néhány szót, amelyben az 
elnök eljárását kritizálja.

fölvilágositást, ha szóba eredne velünk.
((lj’hn öntudatosan ragyog is, hogy leri róla 
a gőg. Minden csillagnak meg van a maga ; 
egyéni fénye.

Az egyik szendén a másik mélán tűn- ; 
dököi. A harmadik büszkén bocsátja szét : 
sugárkóvéit. A negyedik csaknem kápráztat. 
Van olyan is, amely szinte vakít. Kaszlor 
és Pollux meg úgy nézeget le ránk, mint 
két bánatos nő szem.

Szeneka szerint, ha a földteke csak 
egyik pontjáról lennének láthatók a csilla­
gok, az emberiség oda öiöulenék megcsodá­
lásukra. Így azonban a legtöbbnek igen min­
dennapi természetes dolognak tünnik föl lé­
tezésük s egyáltalában nem törik tejüket mi- 
voltukon. A néphit megelégszik azzal, hogy a 
lelkek lámpásai, melyek kialszanak, lefutnak 
az égről, ha azok, akiknek sorsuk hozzájuk 
fűzött, bovágzik pályafutását ide lont, de mi­
kor aztán születik valaki, persze mást gyújt 
helyükbe a babona.

A nagy tömeg ellenben beéri azzal,hogy 
a csillag, egyszerűen csillag.

Kevesen érzik égető vágyát annak, tű­
nődni rajta, micsodák tulajdonképen az ég 
tüzes pontjai ? A kitartók is csuk a 1 ehe tő­
ség ingatag talaján mozognak ugyan, de ha 
nem is mutathatnak föl kézzel fogható igaz­

ságokat, mégis csak érdekes az ég regénye, 
amelynek minden lapja felette vonzó thé- 
máról gondoskodik s bámulatra ragad ben­
nünket ama titkos erő iránt, amely odata- 
pasztja a csillogó mécseket a szédítő magas­
ság kárpitjára.

Bizony sok kellemes órát veszített az, 
aki soha nein mélyedt bele a végtelenséget 
benépesítő égitestek vizsgálásába. akinek ér­
deklődését soha nem vonta komolyabban 
magára a fenséges, gyönyöiü csillagtábor . ..

Goi dolataim menetét távoli zene sza­
kítja meg. Szomorú nótát huzatnak valame­
lyik vendéglő kerthely iségeben.

Elmegyek a templom mellett,
Hej de szépen énekelnek.
Valamikor reges-régen,
Nekem is volt reménységem,
Nekem is volt üdvösségem 
Kégcs-régon ....

.... szól zokogva, epedvo a hegedű,
Szertefoszlott ábrándjait sirathatja va­

laki és néma sóvárgással áhítozik a boldog­
ság „kék virága“ után, amely a mese sze­
rint elérhetetlen meredek sziklafalon nyílik 
valahol ismeretlen tájon. Némelyek ugyan 
megpillantják csodás ragyogását, amidőn a 
messzeségből bűvösen integet feléjük, de 
hiába rohannak utána göröngyös, tövises

utakon, odább-odább lebeg előlük és csu­
pán hiteget, csalogat.

A zenehangokat átöleli a fuvalom és 
tovább viszi. Mólabus zsongás-zizergés tá­
mad a természetben. S mintha minden csupa 
bubánattá vált volna, még a falevél, fűszál 
is sóhajt lehel. Egyik-másik elszunnyadt 
madár fölrebben, figyel. Aztán nekivág a 
lég illntárának. Halk szárny csattogással 
úszkál benne a zene lassú ütemein.

Végre megint elül. S elhal a nóta is, 
béke száll ismét mindenre, mintha puha 
ujju angyal elsimította volna a föld színéről 
a bánatot.

A szelíd nyugalom, békesség, amely­
ben csak csöndes emléke lappang még va­
lami keserű fájdalomnak, — illik igazán a 
júniusi éj kezdetébe, a holdvilághoz, süni 
csillagragyogáshoz, agyatbóditó rózsaillatboz, 
föl-föl gerjedő levélsuttogáshoz . . .

De a junius éjszakája rövid, mint egy 
röpke álom 1

Az éj istennője csakhamar föllebbenti 
osiliagosx holdas fátyolát s harmatkönnyel 
búcsúzik tőlünk.

Helyét a diadalittas Anzora foglalja el. 
Megelégedetten vonul föl fénylő kocsiján a 
világosodó égre és rendre fölmosolygja ál­
mából a természetet.

Nyelviskola. Felnőttek oktatása. Széchenyi-u. 19.
Német-, francia-, angol- társalgó- és irodalmi nyelv.

Hivatalos órák egész délután.
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Az elnök: A képviselő úrtól megvonom 
a szót. (Óriási zaj.) .

Supiló Ferenc lelszólal a házszabályok­
hoz. (Nagy lárma.)

Ab elnök: Az elnök intézkedéseit kri­
tizálni nem lehet. Megvonom öntől a szót.

Supiló Ferenc: Nagy zajban kiabál az 
elnök felé: Itt nincs komédia!

Az elnök: Rendreutusitom.
brediceanu Coriolan Ugrón viselkedését 

rójja meg.
Ugrón válasza után ae elnök egymás­

után megvonja a szót Lukinics Ödöntől, 
Budiszavlyeviestől, Lisaváctól és Zagoráctól.

Popovics Dusán a házszabályokhoz 
kér szót. . , .

Elnök megvonja a szót, mert az elnök 
fegyelmi jogát érinti. (Óriási zaj.) Elnök 
Vlád Aurélt rendutasitja.

Pérucs a házszabályokhoz szól.
Elnök ismételten figyelmezteti, hogy 

térjen a tárgyhoz, ezután megvonja a szót 
tőle.

Surmin Gyögy szól ezután szintén a 
házszabályokhoz.

Az elnök kezdi a figyelmeztetést.
Surmin beszól egy darabig horvátul. 

Tőle nem vonja meg a szót, 6 az első, aki 
be tudja fejezni beszédét.

Sorkovics heves rövid szónoklatot tart.
Elnök megvonja tőle a szót, mert sérti 

a Ház tekintélyét.
Magdics Péró beszél ezután.
Néhány pillanat múlva az elnök már 

figyelmezteti, de Magdics egyelőre tovább 
beszél.

Jön a második figyelmeztetés követ­
kezik a szómegvonás és a szokásos rettene­
tes zaj.

babies a következő szónok. Az elnök 
rövid utón leülteti, külön figyelmeztetés 
nélkül.

Modruzsán beszéde valamivel nyugod- 
tabban kezdődik. Éz a nyugalom azonban 
csak néhány pillanatig tart.

Elnök nyilatkozik ezután. A horvát kép­
viselők az állítják, hogy itt a szólásszabadság 
veszedelemben forog.

Hodzsa Milán: Igaz
Rettenetes zaj, Hodzsa köré gyülekez­

nek, fenyegetik. , ,
Elnök: Senki nem akarta bántani a 

szólásszabadságot. Ellenkezőleg a horvátok 
tévesztették el a parlamentarizmus célját és 
az elnök figyelmeztetéseiből tőkét akarnak 
csinálni. , . „

Ismerjük ez a játékot ős tudni fogjuk, 
hogy kell ellene eljárni — harsogja Ra- 
kovszk.y.

Az ülés ezután felfüggeszti.
Negyedórái szünet után újra megnyitja 

az ülést Rakov szky István. Kijelenti, hogy 
a rendet feltétlenül fentartja és a házszabá­
lyokat alkalmazni, a 255. szakaszt is és kérni 
fogja a Házat a legszigorúbb fegyelmi esz­
köz alkalmazására.

Következnek a vasutas javaslatok.
Liszavác Mláden a javaslathoz szól 

horvát nyelven.
Közben több ízben magyar nyelven ol­

vas föl a javaslatokból.

A jog- éspénzügyibizottság ülése.
(Telekvéfolek. — A fiivóezkertt emlékmű 
segélye. — Sáekairtáei költségek. -

Két helyiérdekű vasút ügye.
— junius i9.

(Saját tudósítónktól.) A városnak a ta­
nács után legjobban igénybevett előkészítő 
szerve, a jog- és pénzügyi bizottság tegnap 
délután, Vecsey Imre főjegyző elnöklete mel­
lett népes ülést tartott, melynek tárgyai kö­
zött a címben jelzettek voltak a legfonto­
sabbak.

Az ezekre vonatkozólag hozott határo­
zatokról az alábbi részletes tudósítás ad 

I számot:
Vecsey Imre elnöklete mellett jelen 

voltak: Márton Imre, Oláh Károly, Juhász 
I Ignác, ifj. Schwarc Vilmos, dr. Tüdős János, 

Komlóssy Arthur, dr. Magosa György, Ka- 
szanyitzky Endre, beregi Nagy Sándor, dr. 
Fejér Ferenc, dr. Bacsó Dezső, Varga Ká­
roly és Acél Géza.

Napirend előtt.
Vecsey Imre főjegyző 3 óra után pár 

perccel nyitotta meg az ülést, melynek első 
tárgya a városnyomdai szabályrendelet mó­
dosítás dolgában beterjesztett javaslat volt.

Márton Imre azt ajánlja, hogy a tár­
gyalásra kész ügyek nagy sokaságára való 
tekintettel ez ügyet vegyék le egyelőre a 
napirendről, Márton ez indítványát Juhász 
Ignác is pártolja. A bizottság a Márton-in- 
ditványt egyhangúlag elfogadta.

Egyház és iskola.
Aközigzzgatáv tanfolyam vizsgái.

A debreceni községi közigazgatási tanfolya­
mon a záróvizsgálatokat e hó 21 27. nap­
jain tartják meg. A képesítő vizsgák Írásbeli 
része július 2-án, szóbeli része julius 4—6. 
napjain lesz. Egy napon 12—12 jelölt vizs­
gázik. Hetedikén már ki is hirdetik a képe­
sített jegyzők névsorát.

Óvodai záróünnepélyek. A városi 
óvodák közül az Eötvös-utcaiban e hó 25-ón, 
a gróf Degenfeld-tőriben 26-án, Mester-utcai­
ban 27-én, a Timár-utcaiban 28-án s a ho­
mokkertiben 29-én délelőtt tartják meg az 
óvetzáró ünnepélyeket. A tanácsot ez ünne­
pélyeken, melyeken Osánky tanfelügyelő is 
megjelenik, Oláh tanácsnok s Varga Károly 
jegyző fogják képviselni.

A Dalmy-teleb megvétele.
Komlóssy Arthurnak egy lényegtelenebb 

indítványa után áttértek a Dalmy Kálmén­
főié postakerti föld megvételére vonatkozó 
jelentés tárgyalására. Varga Károly referá­
lása után Komlóssy Arthur kérésére Ma­
gosa György újabb felvilágosításokat ad.

Vecsey Imre fölemlíti, hogy a tanács 
ez értékes telket már a Berger-fóie ingatlan 
megvásárlása kapcsán megvételre ajánlotta. 
Megbízására a főügyész tárgyalásokat is foly­
tatott Dalmyval, ki 10 koronájával hajlandó 
eladni telkének négyszögöleit.

Magoss György azért is kívánatosnak 
tartja a telek megvételét, mert a létesítendő 
fémipari szakiskola céljaira ez volna a leg­
célszerűbb telek.

Juhász Ignác közbe szól: — Igen, ha 
nem kerülne vagy 160 ezer koronába.

Ifj. Schwartz Vilmos megvételre ajánlja 
a telkét, mert olcsó s jó fekvésű. Ugyan­
ezen véleményen van Komlóssy Arthur is.

Juhász Ignác: — Nem bánom, ha meg­
veszi a város a telket, De ha nincs pénz rá, 
nem kell fóldvételekbe belemenni. Minden 
tuvábbi érvelést feleslegesnek tart, s kije­
lenti, hogy nem járul hozzá a vételhez. Van 
a városnak úgyis elég sok kiadása.

Tüdős János ellenvetése után Aczel 
Géza fejtegeti a külső terjeszkedés szüksé­
gességét. A fémipari iskolára kell majd e 
telek, mely később biztosan drágább lesz. , 
A telek ma olcsó s megvétele esetén a ná- 
n;tsi vasút sínpárjáig terjeszkedhetik a város.

Komlóssy Arthur megváltoztatja véle­
ményét s kijelenti, hogy a telket megveen- 
dőnek tartja. ,,

Márton Imre minden továbbiak előtt azt 
óhajtja tudni, honnan veszi a város a pénzt ? 
Vecsey Imre azt feleli erre, hogy az ingatlan­
szerzési alapból.

Nagy Sándor a döntést felfüggeszten- 
dönok tartja a Berger-telek megvételéig. Dr. 
Tüdős János ugyané véleményen van, azon 
elvi hozzáadással, hogy a bizottság a telket 
megveendőnek tartja, ha a Berger-tolek jog- 
érvényesen megvótetett.

A bizottság dr. Tüdős indítványát sza­
vazattöbbséggel elfogadta.

A sBékelyhid—lótai vasút.
A bihari h. ó. vasutak igazgatósága 

150,000 korona hozzájárulást kór a szókcly- 
hid—nagylótai vasút létesítéséhez. Varga 
Károly felolvassa a kérelmet, melynek állí­
tása szerint a vasút nagyon sokat használna 
Debrecen kereskedelmének.

A bizottság ez ügyet, a kellő előkészí­
tés hiánya miatt, levette a napirendről.

Birto levétel.
Farkas József földbirtokos 720,000 ko­

ronáért megvételre ajánlja a városnak 1498 
kát. hold nagyságú földjét. Magoss György 
dr. úgy véli, hogy ennyit nem adhat a vá­
ros. É vélemény alapján a bizottság ki­
mondta, hogy a földvótelt nem ajánlja a köz­
gyűlésnek.

A Diószegi—Fazekas emlék.
A füvószkerti emlékmű felállítása cél­

jaira a Csokonai-kör 2500 korona segélyt kér 
a várostól.

Oláh Károly emlékeztet arra, hogy a 
bizottság egy régebbi ülésén elvben már 
hozzájárult a segély megadásához. Ez ülés 
március 19-én volt.

Beregi Nagv Sándor megadandónuk 
tartja a segélyt, mert Diószegi és Fazekas 
Debrecen nagy fiai voltak s mert a mai idő­
sebb generáció egyedül e két tudós müvei­
ből merítette botanikai ismereteit.

Fejér Ferenc dr. szerint a beérkezett 
minták felett döntés előtt ki kellett volna 
kérni a város véleményét is. Szerinte az 
immár nyertesnek kimondott pályamű nem 
olyan, mely művészi igényeket kielégít­
hetne.

Tüdős János dr. Nagy Sándornak mond 
elsőbben köszönetét, majd kijelenti, hogy e 
dologgal sietni kell, mert a fiivószkönyv 
megjelenésének idei századik évfordulóján 
állania kell a szobornak. Hozzáteszi, hogy a 
Karap-család e célra ezer koronás adományt 
adott. A leleplezést ismert okok miatt kel­
lett májusról az őszre halasztani. E kése­
delmek miatt nem vettek részt a város kép­
viselői a zsűriben.

Juhász Ignác azt mondja, hogy a szo­
bormű nem művészi kivetelü.

De ha már készítik, nem lehet meg­
tagadni a hozzájárulást. Bár a szobor nem 
elégít ki művészi Ízlést, meg kell adni a 
segedelmet. Aczél Géza állítása szerint a 
szobor elég ízléses.

Ezután a bizottság kimondta, hogy a 
2500 korona hozzájárulást megadásra java­
solja a közgyűlésnek.

A sáskairtás költségei.
Harmincötezer korona terheli a várost 

a sáskairtási költségekből. A h. főszámvovő 
javaslata szerint ez összeg a hortobágyi 
legeltetési alapból volna fedezendő.

Fejér Ferenc feliratilag kérné a minisz­
tert, hogy a 85,000 korona költségből a 
városra eső részt ne követelje tőlünk. A 
sáskairtás nem helyi cél, hanem országos 
érdek. Komlóssy Arthur az irtásról szóló 
legújabb törvényt óhajtaná ismerni. A kért 
felvilágosításokkal Magoss György dr. nyom­
ban szolgál, amelyek dacára Fejér dr. meg­
jegyzi, hogy e kérdésben most nem lehet 
határozni.

Egy kis incidensnek is beillő vita után 
a bizottság az ügyet levette napirendről.

A nyírbátori vasút.
Megemlékeztünk már arról, hogy a 

nyírbátori vasút engedményesei illetőleg a 
debrecen—sámsoni vasút igazgatósága, a 
guti megállóhely kiépítésére vonatkozott 
feltétel kikötését mellőzni kérte, egyben ki­
jelentette, hogy az 1908-ig való kiépítés s 
az igazgatósági székhely helyére (Debrecen) 
vonatkozó feltételeknek tehetsége szerint 
eleget fog tenni.

A kereskedelemügyi kormány ismeretes 
leiratának felolvasása után a bizottság elha­
tározta, hogy a debreceni székhelyhez ra­
gaszkodik, a kiépítés batáridejének meg­
hosszabbításába belemegy, a guti vonalrész 
kiépítését pedig a fővonal kiépítése után 
feltétlenül megvalósitandónak kívánja.

A terv megszemlélése közben Komlóssy 
Arthur azon kívánságát fejezte ki, hogy a 
nyiradonyi vasútállomás okvetlenül a község 
déli oldalán legyen felépítendő. Fontos 
községi érdekek szólnak o kikötés mellett.

Tüdős János dr. szerint az állomás 
helyének megjelölése elejtendő.

' Aczél Géza pláne felemlíti, hogy Ká­
rolyi gróf azon feltétellel adott 80,000 koro­
nát a vasút céljaira, hogy a nyiradonyi
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állomás a község északi részén legyen. Ha 
már a Gutot nőm érinti a vasút, az a to, 
hogy létesüljön. , , . , , .

Márton Imre som tartja a kívánságot 
helyesnek. Érvekkel bizonyítja, hogy a tel­
tétel elejtendő, mert semmi szempont nem 
szól kikötése mellett.

Aczéí Géza a feltétel kikötését a köz- 
igazgatási bejárás megtartásáig íolfüggesz- 
tendőnek véli.

Szavazásra kerülvén a sor, a bizottság 
szótöbbséggel elfogadta a vasutigazgatóság 
módosításait. .

Az ülés, hat óra lévén, ekkor veget 
ért. Ma délután 3 órakor folytatják.

Városháza és vármegye.

A város szabályozási terve. A város 
szabályozási tervét tegnap délután is sok ér­
dekelt tekintette meg. Ézuttal a III. közigaz­
gatási kerület utcáinak rendezésére vonat­
kozó tervek voltak közszemlén. A tett fel­
szólalásokat a bizottság nyomban jegyző­
könyvbe vette,

Körner Adolf szabadságon. Körner 
Adolf tanácsnok ma kezdi meg egy hón.pra 
terjedő szabadságidejének eltöltését. Távol- 
léte alatt az egészségügyi s rendészeti szak­
osztályok ügyeit dr. Tóby Elek tanacsjegyző 
vezeti.

A gazdasági bizottság tegnapi ülé­
sét, mely a tavalyi zárószámadást volt tárgya­
landó, a tagok meg nem jelenése miatt 
vasárnap délelőtti 10 órára határozták el.

A város szabályrendeletei. Vecsey 
Imre főjegyző 6s Koncz Ákos főlevéltáros 
teljesen elkészültek a debrecen városi ér­
vénybe levő szabályrendeletek és fontosabb 
utasítási rendeletek összegyűjtésével. Két 
szabályrendelet hiányzik még mindössze a 
hatalmas gyűjteményből, mely a jövő hét 
elején kerül nyomdába. A mü két vaskos 
kötetben fog napvilágot látni, egy-két hó­
napon belül.

A város erdöüzemének kihaszná­
lása. Az erdőüzem kihasználására vonatkozó 
tervek beadásának idejét a fóldmivelésügyi 
miniszter, a városhoz tegnap érkezett leira­
tában, 1013-ig meghosszabbította.

Nagy sertésYész a határban.
Megfertőzött aertésállományok.

— június. 20.
(Saját tudósítónktól.) Debrecen városát, 

mint a gyűrű veszik mar körűi a sertésvesz 
által fertőzőit területek. A szomszédos köz­
ségek már majdnem kivétel nélkül zár alatt 
vannak, a kiütött serlésvészek miatt.

Most ismét két szomszédos helyen lé­
pett fel óriási mértékben a sertésvész, még 
pedig oly veszedelmes módon, hogy a kár 
már eddig is több, mint 10—12,000 korona,

Legújabban Mártonfalvát és Nyirudonyt 
fertőzte meg a vész, mely leginkább a Re­
vier,ky és Károlyi uradalmakban lépett fel 
veszedelmes módon, úgy hogy tömegesen 
hulltak el a sertések, a mellett, hogy az 
egész sertés állományok meg vannak fer­
tőzve.

Az illetékes hatóságok nyomban meg­
tették a szükséges intézkedéseket. A mező- 
rendőrkapitányság a fertőzött teiületokie rög­
töni zárlatot rendelt el.

A hatósági állatorvosok pedig a hely­
színre utaztak az állategészségügyi vizsgálat 
megejtése végett.

A zárlat tilalma értelmében sem Nyir- 
udonyra, som Márionfalvára sertéseket haj­
tani,'onnan szállítani szigorúan tilos,

Nagy ékszerlopás Debrecenben.
Meglopott földbirtokos.

Költözködés alatt eltűnt ékszerek.
— juniuc 20.

(Saját tudósítónktól.) Ki utóbbi 
időben a debreceni rendőrség biin- 
krónikájában erősen szerepelnek a 
külömböző ékszerlopások, melyek 
ugyancsak foglalkoztatják abiinügyi- 
osztályt.

Legutóbb ismét egy újabb 
arányú ókszerlopás történt Debre­
cenben. Egy dúsgazdag helybeli 
földbirtokos ékszereit dézsmálta meg 
ismeretlen tettes.

Ugyanis Forrai Ernő földbirto­
kos a napokban utazott ki a Nád­
udvar alatti földbirtokára. Forrai és 
neje a birtokon akarják a nyarat 
eltölteni, igy Póterfia-ulcai lakásuk­
ról a tanyára költözködtek.

Forrai megelőzőleg pár nappal 
kiutazott a birtokára, a költözkö- 
dóissel egyik alkalmazottját bízta 
meg.

Tegnap ez az alkalmazott ré­
mülettel hitta, hogy az ékszerek és 
ezüst asztalneműéit közül több ér­
tékes darab hiányzik. Nyomban tá­
virati utón jelentést tett a lopásról 
főnökének.

Hogy a kár mennyi azt meg 
most megállapítani nem lehet. Forrai 
valószínűleg visszajön Debrecenbe 
és megteszi a bünfenyitő nyomozás 
iránti intézkedéseket.

Váltóhamisitó föMmivesasszony.
Nyolc okirathamisit&s.

— Törvényszéki főtárgyalás. —
— junius 20.

(Saját tudósítónktól.) Egy földmivcs- 
asszony állott ma a debreceni törvényszék 
előtt nyolc rendbeli magáuokiruthamisitás 
büntette miatt vádolva.

A bünügy részletei és előzményei igen 
érdekesek, már csak abból a szempontból 
is, hogy azokat a váltóhamisításukat egy 
egyszerű parasztasszony követte el.

Kovács Imréné, Kertész Juliánná a 
közeli Földesen lakott férjével, kinek valami 
csekély vagyonkája \olt. Az asszony igen 
szeretett, selyembe, bársonyba járni, amire 
azonban szűkös megélhetési viszonyuknál 
lógva nem igen lehetett. Kovács Imréné 
azonban, hog.v költséges gusztusát kielégít­
hesse, nem riadt vissza a bűnös úttól sem. 
Apródonként férje és testvérei nevére nyolc 
ecetben, mintegy 4200 korona értékben ösz- 
szesen váltókat hamisított, melyeket aztán 
a földes! takarékpénztárnál leszámítolt.

A pénzintézet gyanútlanul fogadta el a 
váltókat, mellekről csak később tűnt ki, 
hogy hamisítottak.

A foldesi takarékpénztár feljelentése 
nyomán a csendőrség megindította az elö- 
nyomozatot,

A hamisítások felfedezése azonban fü­
lébe jutott az asszonynak, ki a bünieícstőli 
félelmében az nap délelőttjén öngyilkossági 
szándékból az udvarukon lévő kútba ugrott. 
Az öngyilkossági kísérletet azonban észre­
vették és még idejekorán kimentették az élet­
untat, kit aztán a csendőrök vettek további 
pártfogás alá. .......

Kovács Imréné ezen bűnügyét tárgyalta 
tegnap a debreceni törvényszék büntető ta­
nácsa dr. Oláh Miklós elnöklete alatt.

Az asszony töredelmes vallomást tett, 
a bizonyítás befejeztével a törvényszék Ko­
vács Imrénél jogerősen egy és fél évi bör­
tönre ítélte.

SóYágó bűntársának sorsa.
Nyiri Lajos összbüntetése.

13 és fél évi fogház
— junius 20.

(Saját tudósitónktól.) Sóvágó János 
egiik bűntársa tegnap ismét foglalkoztatta 
a”debreceni törvényszéket. Ez alkalommal 
Nyiri Lajosról van szó, aki fölött tegnap 
összbüntetésként Ítélkezett a törvényszék.

Nyiri Lajost ugyanis a Móliusz-téri 
rablógyilkosság bűnügyének második esküdt- 
széki tárgyalásán az esküdtek bűnösnek 
mondták ki, mire a törvényt alkalmazó bíró­
ság jogerősen 12 évi fegyházra Ítélte a vád­
lottat.

De Nyiry Lajos szerepelt a hosszu- 
pályi-i Kende Ernő gyógyszerész kárára tör­
tént rablásban is. A pár hete lezajlott ezen 
ügybeli esküdtszéki tárgyaláson ő is a hét 
vádlott között ült. Tudvalévőén teljes beis­
merésben volt s igy háromévi fegyházra 
Ítélték. Ezen ítéletben is belenyugodott Nyíri, 
kit ezúttal már két büntetés sujtott.

A dereceni törvényszék büntető tanácsa 
dr. Oláh Miklós elnöklete alatt ma állapí­
totta meg Nviri Lajos ossz büntetését.

A törvényszék Nyírit összbüntetésül 13 
évi és hat hónapi fegyházra Ítélte, melyből 
azonban kitöltöttnek vették az eddigi nyolc 
hónapot és 19 napot.

Nyiri a büntető tanács elé szuronyos 
börtönőrök kíséretében jelent meg. A sze­
rencsétlen embert az eddigi fogság is erősen 
megtörte, most is kijelentette, hogy az össz- 
büntetés kiszabásában megnyugszik, igy az 
jogerős lett.

A debreceni zenede hang-
versenyei.

Mendelssohn Paulus oratóriuma.
— junius 20.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni ze­
nede tanári segélyalapja javára a Margit- 
fdrdőtelep termeiben főivé 1907. évi junius 
hó 24-én, hétfőn este 7 és fél órakor hang­
versenyt rendez.

Műsor; Mozart W. A. 29-ik Symphonia. A. 
dur. Füredi József tanár vezetése alatt előadja a 
zenede zenekara.

Mendelssohn B. F. 36 mü. Részlet Paulus 
oratóriumból. Húsz Lajos tanár vezetése alatt 
előadják:

Paulus (Bassus) Boros Lajos ur.
Stephanus, Ananias (Tenor) Kőkért Gusz-

Evangolista (Soprán) Takács Gabriella úrnő.
Két hamis tanú Cziffer Jenő és Szendrő 

Sándor urak s a zenede vegyes ének- és ze­
nekara.

Az előadás végeztével táncmulatság. 
Helvárak: Számozott ülőhely; 2 korona. 
Számozatlan ülőhely s állóhely : 1 kor.
fillér. Jegyeket előre válthatni Tóth Béla 
zenedei pénztáros ur gyógyszertárában és 
este a pénztárnál.

A debreceni zenede egyleti helyiségében 
1907. évi junius hó 23 án vasárnap este 7 és 
fél órakor vizsgálati hangversenyt rendez.

Műsor: 1. Erkel F. Hunyady László dalmű 
nyitánya. Két zongorán 8 kézre. Illő adjak. 
Poós Margit Csáthy Ilona, Konrád Ilona és He­
gedűs Alice.

2. Reményi E. Nagy hallgató magyar. Elő­
adja hegedűn: Vadon Géza. Zongorán kíséri. 
Kulcsár Gizella.

3. Hummel N. .1. 81) mű. Zongora verseny.



1907 jnnins 20.

Allegro moderato. Előadja: Kúrián Margit. Má­
sodik zongorán kíséri: Baesó Erzsébet.

4 Shopin Fr. 66 mii. Fantasie impromptus. 
Előadja: Kardos István,

5. Grgogoir és Servias. Duó ooncertant. 
Előadják: Kúrián Margit (zongora) és Patter- 
mann Ida. (Gordonka.

6. Urahns J. 79. piti. I. H-moll rapsodia. 
Schumann R. 12. mii. Ábránd darabok. Estve. 
Zongorán előadja: Poós Margit.

7. Lavotta R. Légende. Előadják: Poós 
Margit (zongora), Nágel Zoltán (hegedii(. Sze­
nes János (gordonka) és Müller Ottó (gordonka).

A műsor egyes számainak előadása 
alatt az ajtók zárva tartatnak. Hangverseny 
utá a kitüntetésre kiválóan érdemesnek ta­
lált növendékek között a jutalomdijak ki­
osztása. Helyárak: az első széksorban szá­
mozott ülőhely ára 50 fillér, a többi sorok­
ban számozatlan ülőhely, valamint az álló­
hely ára 20 fillér E csekély dij a rend fön- 
tariása s célszerűség szempontjából vétetik 
s a bevétel a tanári segélyalap javára for- 
dittatik. — Pénztárnyitás 6 és fél órakor. — 
Kezdete este 7 és fél órakor pontban.

Zavarok Franciaországban.
Távirati tudósítás.

. Cipő különlegességi raktár

IMelstäiler
utóda

MANDEL L1PÓT
Debriczen, Piac-utca 40., a Hungáriával szemben,

Jdirek.

A Franciaországon küszöbön 
lévő események előszeleiről a kö­
vetkező táviratot kaptuk:

Páris, junius 19. Olemenceau 
miniszterelnök a minisztériumban 
lévő hivatal szobájában ágyat állít­
tatott fel magának. Channion ren­
dőrfőnök a minisztériumban szintén 
permanens szolgálatot tart. Ezekből 
azt következtetik, hogy a kormány 
által tett intézkedések végrehajtása 
küszöbön áll.

Narbonne, junius 19. A város­
házán a vészharang szól és a la­
kosságot alarmirozták. a. néptömeg 
barikádokat épit. Ferroul polgár- 
mester beszél a néphez és azt 
mondja: Nem akarok barnkadokat, 
inkább megadom magam az igaz­
ságszolgáltatásnak. Egyáltalán nem 
akarom hogy vér folyjon. Ferroul 
követeli, hogy a barikádokat ismét 
lerombolják. A polgármester maga 
hozzálátott a leromboláshoz es a 
néptömeg követte példáját.

Paris, junius 19. Számos város­
ból, mint Agde, Bordeaux, Lyon 
stb. jelentik, hogy csapatok utaztak 
el Dél-Franciaországba. Toulonbol 
jelentik, hogy számos katonai vonat 
megy keresztül a városon.

Narbonne, junius 19.^ í erroul, 
Narbonne lemondott polgármesterei 
ma reggel letartóztatták és egy 
szomszédos pályaudvarról külön- 
vonaton Montpellierbe vitték. A va­
rost katonaság szállta meg. A nyu­
galmat nem zavarták.

Beziers, junius 19. Egy rendőr- 
biztos az éjjel öt másik rendorbiz- 
tos és nagyobb katonai csapat kí­
séretében Marcelin Albert és az 
argeliersi bizottság öt másik tagja 
ellen szóló elfogató parancscsal Ar- 
gelierbe utazott.

A „Debreczen“ szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-utoa 2. (Hungária 
épülőt), földezint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Megszökött ügyészségi 
fogoly.

Inkább a börtön, mint a kórház.
— junius 20.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap este a 
közkórház mellett posztoló rendőrőrszem 
észrevette, hogy a kórház hátsó falán egy 
ember le akar ereszkedni. Megvárta mig a 
szökevény a földre ért, aztán nyakon csípte, 
majd pedig bekísérte a rendőrség bűnügyi
osztályára. „ ,, .. , , ,A rendőrségen Bardócz ügyeletes rend- 
őrbiztos kihallgatta. Ekkor derült ki, hogy 
a szökevény Dombi Mihály 38 éves földmtves 
kit pár hónappal ezelőtt a debreceni törvény­
szék jogerősen másfél évi fogházra ítélt 
halált okozó súlyos testisérlős büntette
m'altDombi Mihály büntetését a debreceni 
törvényszék fogházában tölti. Pár héttel 
ezelőtt súlyos betegségbe esett, úgy, hogy 
be kellett szállítani a közkorházba, ahol, 
minthogy betegsége fertőző jellegű, a ragá- 
lyos osztályon ápolták.

Dombi állapota az utóbbi napokban 
már teljesen javult. A közkórházat azonban 
igen unalmasnak találta, azért szökésre ha­
tározta el magát. Tegnap este a kórházi 
öltözékét hirtelen felcserélte és egy önzetlen 
pillanatban kiugrott a kórosztályról s a kór­
ház hátsó falán keresztül igyekezett az ut­
cára jut-1, hol Kulcsár Sándor rendőr el-
f0gU'Dombi azt vallotta a rendőrségen, hogy 
eszeágában sem volt a büntetése elől meg­
szökni, visszaakart menni a fogházba, oza- 
vainak azonban nem sok hitelt adtak és a 
további intézkedésig lezárták.

tás. Búzából 6 87, rozsból 6-37, ár­
pából 692, zabból 596 métermá­
zsára tehető a becslések szerint 
várható holdanként! átlag. A ten­
geri is szépen fejlődik.

— Utóállit&e. A Pavillon laktanyában 
ma reggel 9 órakor utóállitás lesz, melyen 
közel száz hadköteles áll a sorozó mérték 
alá. Az állításon polgári részről Szabó Kál­
mán tanácsnok elnököl.

— Az ohatl gázkut. Az ohati 
csodakút ügye, melyről a minap 
emlékeztünk meg, jövő héten a ta­
nács elé kerül. Aczél Géza főmér­
nök terjeszt be a tanácshoz kime­
rítő jelentést a kútról, vizének gáz­
tartalmáról s javaslatot tesz a ki­
termelhető gáz miképen leendő fel- 
használására nézve is. A kút gáz- 
erejét valószínűleg malomhajtásra 
fogják felhasználni.

— Esküvő. Dr. Weisz József a debre­
ceni ügyvédi kar és előkelő társadalmunk 
ismert tagja e hó 27-én tartja esküvőjét 
Nagyváradon Berger Janka kisasszonnyal.

— Uj utca a piacon. A Schaf­
fer alapítvány kezelősége bejelen­
tette, hogy a Riesz és Kenézy-téle 
Piac-utcai telkek megvételével ^ s 
úgy ezeknek, mint a Scháffer-ház- 
nak a lebontásával, tehát az Aranj 
János-utcával szemben, uj utcát 
szándékszik nyitni a Batthányi-ut- 
cára. A városi tanács a mindenké­
pen érdekes beadványt, mely a 
városszabályozási tervet ^ is érinti, 
jövőheti valamelyik ülésén fogja 
tárgyalni.

— A osapatkórház tervei. A Debre­
cenben városi költségen emelendő csapat­
kórház terveit, melyeket a törvényhatósági 
bizottság elfogadás végett fölterjesztett. — 
Andrássy Gyula belügyminiszter tegnap 
visszaküldötte a városhoz, némi részletek 
módosítása, illetve pótlása végett. Ilyen töb­
bek közt az, hogy a Pavillon-laktanya al­
tiszti lakásaiba öt kályha szerzendő .e stb. 
A csapatkórház költségeit tudvalevőleg a 
nagykölosönből fedezik.

— A Kietemplom uj tornya. 
Tegnap már megkezdették a Kis- 
templom felső kupolájának lebon­
tását. A bontást alulról kezdették, 
úgy hogy a kupola teljesen kopasz 
gerendákon nyugszik. Ma vag;y 
holnap fogják leereszteni a legfelső 
gömböt a csillagai együtt, ami bi­
zonyára érdekes látványt fog nyúj­
tani. A bontás legalább is két-három 
hetet vesz igénybe.

— Uj ezredparancsnok. A ki­
rály bánhorváti Horváth Lajos deb­
receni 7-ik huszárezredbeli ezredest 
a 11-ik számú jászkun huszárezred 
parancsnokává nevezte ki. Örülünk, 
hogy e szinmagyar huszárezred 
élére magyar s oly derék magyar 
katona került, mint Morvát Lajos 
ezredes.

— Elbocsájtáe a honvédség köt* 
lékéből. A honvédelmi miniszter dr. Szeli 
Kálmán debreceni orvost, a 3-ik honvéd­
gyalogezred tartalékos hadnagyát a honvéd­
ség kötelékéből saját kérelmére elbocsátotta.

— Terméskilátás Hajdumegyé-
ben. A földmivelésügyi miniszter­
nek junius 15-ón lezárt s tegnap 
kiadott jelentése szerint Hajdume- 

I gyében igen jó termésre van kilá-

— Letartóztatás a szállodában.
Tegnapi számunkban megírtuk, hogy a deb- 
receni rendőrség egy igen veszedelmes utazó 
tolvaj nőt tett ártalmatlanná Hercogh iioza 
személyében, kit 30 napi fogságra és tolonc- 
utra Ítéltek. Hercogh Róza a rendőrség fog­
házából még tegnap este kihallg tásra je­
lentkezett Komlóssy Pál rendőrfogalmazónál, 
hogy egy kis közien! valója van. Komlóssy 
kihallgatta a leányt, aki elmondta, hogy van 
Debrecenben egy társnője s azt akarja, hogy 
azt is büntesse meg a rendőrség. Hosszadal­
mason elbeszélte aztán, hogy az a nő, me­
lyik szállodában lakik álnév alatt. A rend­
őrség nyomozást indított és csakhamar rá­
jött, hogy a leány bár csupa bosszúból, de 
igazat mondott. Dobos r. biztos ennek foly­
tán a szállodában mőg az letartóztatta Da­
nis Jánosnét, Így hívták a hölgyet, ki a 
szállodában is álnév alatt lakott. Danis Já- 
nosnó különben feltűnő szép asszony, vég­
telen elegánciával öltözködik. Szintén, mint 
tegnapelőtt elfogott társnője azon módon kö­
vet el különböző módszerü szélhámosságo­
kat és tolvajlásokat. Az eljárás ellene meg­
indult.



— Siketnémák kiállítása. A hely­
beli siketnéma iskola osztályai e hó 23-án 
vizsgáznak le a városháza nagytermében. A 
vizsga napján az iskola igazgatósága kiállí­
tást rendez a növendékek kóziipari cikkei­
ből, melyek igazán megérdemlik a jóaka­
rata figyelembe vételt s teljes dicsérete . A 
vizsgák s a kiállítás ingyen tekinthetők 
meg.

— Állatvásár a Hortobágyon. A
A hires hortobágyi állatvásárt ma tartják 
meg a Debrecen város nagy pusztaságán. A 
vásár messze földről rengeteg vevőt s eladót 
csalt már tegnapra Debrecenben.

— Felhőszakadás okozta károk. 
Tegnap este iste ismét felhőszakadás volt 
Debrecenben. A felhőszakadás sok helyen 
okozott károkat. Többek között a Késes-utca 
egyik házában a pincehelyiség a beözönlött 
víz nyomása alatt összeomlott. Azonkívül se 
szeri, se száma a kisebb-nagyobb károknak.

Úti készletek, kézi bőröndök 
női kézi táskák, pénz-, szivar- ás 
cigarettatárcák a legszebb kivi 
leiben Mentze áruházában, Kos- 
suth-utca 4. szám.

x Tánciskola megnyitás. Az iparos 
osztály részére táncfolyam e héten kezdődik 
(Csapó-utca 17. .Korona“ táncterem.) Tisz­
telettel Schaf János tánctanitó.

Ha szépet és olcsót akarunk 
vásárolni, bizalommal keressük 
fel Mentze áruházát, Kossuth- 
utca 4. szóm alatt.

Éjszakai hírek.
— Express tudósítás. —

•) Csábítás kivándorlásra A kiván­
dorlási törvény elleni kihágással vádolva 
állott ma a Slovenszky Tyzdeniu cimü tót 
hetilap kiadója, Kubányi Valér a buda­
pesti királyi törvényszék vádtanácsa előtt. 
A nevezett lapnak folyó évi február havi 
negyedik számában Papanek Kovács és 
Társa csigágói cég a következő hirdetést 
tette közzé: „Honfitársak 1 Tótok 1 Ha va­
laki közületek Csikágóba utazna és ott 
rokonotok nem várna az állomáson, hív­
jatok minket és a mi helyettesünk, aki 
minden vonatnál ott van, mindjárt párt- 
fogságba vesz titeket és elkísér arra a 
helyre, ahová cimetek szól“. A királyi 
ügyészség a kivándorlás nehézségeinek el­
tüntetésére való biztatást lát ebben s 
minthogy a cég a kivándorlás közvetítésére 
belügyminiszteri engedélylyel nem bir, a 
tót lap kiadója kihágást követett el már 
akkor is, mikor a hirdetést közzétette. — 
A vádat dr. Hodászy ügyész képviselte. A 
vádtanács meghallgatta a terhelt kifogásait, 
melyeket dr. Nádai Jenő terjesztett elő. Sze­
rinte itt kivándorlásra csábítás egyáltalában 
nem forog fenn, mert ez nem is annyira a 
Magyarországból jövő tótoknak szól, mint 
inkább Amerika nyugoti oldaláról Csikágóba 
törekvőknek, de meg egy ilyen hirdetés 
miatt bizony senkinek sem fog kedve kere­
kedni mindjárt Amerikába rándulni. A vád­
tanács azonban dr. Langer táblai biró el­
nöklete alatt a kihágást fennforogni látta ős 
ezért Kubányit vád alá helyezte.

) A gép áldozata. Nagy-Kikindáról 
jelentik, hogy Stark Mátyás 17 éves mun­
kás a Krumenncker-féle gőztéglngyárbim az­
zal vi.lt elfoglalva, hogy a cserépprés alól 
az agyagot kiszedje, midőn a gép működő 
könyöke elkapta és a sajtolóhoz vágta. A 

a Szerencsé len fiút elkapta és abban
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a pillanatban fejét törzsétől elszakította. A 
vizsgálatot megindították, hogy kit terhel a 
szerencsétlenségért a felelősség. L*

•) A gróf Feetetlch-család Nyári 
Rudinó ellen. A tavaszszal nagy szenzá­
ciót keltett mindenütt az a regényes házasság, 
amely gróf Feetetich Vilma és Nyári R-udi 
cigányprímás között végbement. Az esküvő 
után a fiatal grófnő a fővárosban levő házát 
rögtön átíratta a cigányprímás nevére, aki 
azután azt csakhamar húszezer korona köl­
csönnel terhelte meg. A grófnő atyja ezért 
gondnokság alá helyezési kérvényt adott be 
soproni törvényszékhez leánya ellen. Ezt a 
keresetet tegnap tárgyalta a soproni tör­
vényszék s az ez ügyben meghozott vég­
zési ma délelőtt, hirdetik ki a felek előtt.

■) Az osztályaorsjátók húzása. Az 
osztálysorsjáték mai húzásán a következő 
nagyobb nyereményeket sorsolták ki:

3000 koronát nyertek: 18463 121511.
2000 koronát nyertek: 10734 23644.
1000 koronát nyertek: 30001 43470.
500 koronát nyertek: 7551 18144 

10423 29478 46883 48312 109553 116240 
117482 108338.

Spanyol szélhámosok 
Magyarországon.

— Express tudósítás. —

A spanyol szélhámosok időről-időre el­
árasztják Magyarországot leveleikkel és os­
tobán' kieszelt meséik számára hiszékeny 
embereket keresnek. Ugylátszik, találnak is, 
különben nam állanának elő mindig ugyan­
azokkal a mesékkel.

A rendőrségre legutóbb a kevésbbé hi­
székeny emberek garmadára küldenek ily 
Spanyolországból többnyire Madridból jövő 
leveleket, amelyek többnyire egy kaptára ( 
készültek és rossz németséggel vannak írva,

A levelek egyike, kockás, nagy levél- 
papiroson egy székesfehérvári terménykeres­
kedőhöz, Schwartz Jakabhoz van címezve és 
igy szól:

Schwartz Jakab urnák, Székesfejórvár,
Ausztria.

Tisztelt Uram! Néhány hónappal ezelőtt 
Magyarországon utaztam és miután hirtelen 
távoznom kellett, egy állomáson letétben 
otthagytam kézitáskámat, amelyben 400,000 
frank készpénz és értékpapír volt. Hajlandó 
vagyok ebből 20 száztólit átadni, ha a bő­
röndöt visszaszerzi nekem, mert engem elért 
a végzetem és jelenleg Madridban börtönben 
vagyok. Ha szóba akar állani ebben az 
ügyben, jöjjön azonnal Madridba és forduljon 
bizalmasomhoz, Marschall Ferdinánd úrhoz, 
aki Madridban a Rubio sta Izabell 67. szám 
alatt lakik. A. v. L.

Marinovich kapitány, aki a vizsgálatot 
vezeti, megállapította, hogy a szélkámosok 
egy régi címtárból szedik a címeket és ki­
zárólag kereskedőknek Írnak. Ellenük el­
járni nem lehet, mert a spanyol rendőrség, 
ha a csalás ténye bizonyítva nincsen, a kí­
sérletet nem üldözi.

A rendőrség figyelmeztette a közönsé­
get, hogy a csalási kísérletnek fel ne üljön, 
ha pedig a spanyol szélhámosoknak már 
sikerült becsapni valakit, ami valószínű, ne 
restelje ős jelentkezzék Marinovich rendőr­
kapitánynál.

I örvényszék.
§ Kenyeres Károly né tolvaja.

Ismeretes az a 6000 koronás ékszer­
lopás, melyet Takács Józsefné, 
Fésűs Mária követett el Kenyeres 
Károlyné kárára. A debreceni 
törvényszék tegnap Fésűs Máriát 7 
havi börtönre Ítélte jogerősen.

1907 junius 20.

Távirat és telefon.
A Reichsrath megnyitása.
Becs, junius 19. A ssokások szertartá­

sok ^mellett ma nyitotta meg 6 Felsége 
ünnepiesen a Hofburgban a Reichsratot. A 
Reichsrat kél házának tagjai igen nagy 
számban jelentek meg. A szertartásterem 
felső végében lévő emelvényen állott a trón, 
azelőtt a Re'chsrat tagjai, az oldalokon lévő 
tribünökön pedig a meghívott vendégek fog­
laltak helyet.

Pont 12 órakor a főhercegek, miniszte­
rek, Montenuovo főudvarmester és az udvari 
főmóltóságok után ő Felsége jelent meg a 
szeri artásteremben. A Felséget a testőrségi 
kapitányok és a főszárnysegéd követték. A 
főhercegek, a miniszterek és az udvari fő­
méltóságok, közöttük az udvari főmarsall az 
állampallossal, az emelvényen foglaltak 
helyet.

U felsége felment az emelvényre, he­
lyet foglalt a trónon ős fedett fővel a kö­
vetkező trónbeszédet olvasta fel :

Tiszteit uraim az országgyűlés mind­
két házábóll Egy uj jelentőségteljes ülés­
szak kezdetén összegyűjtöttem Önöket ..tró­
nusom köré és szívélyesen üdvözlöm Önö­
ket. A választójog reformja, amely a vá­
lasztójog gyakorlásában fennállott minden 
előjog eltávolításával az összes állampolgá­
rokat nagykorusitotta és valamennyi részére 
a közügyek intézésében ugyanazt a befo­
lyást biztosítja, azon bizalmon alapszik, 
amellyel én népeim államhüsége iránt vi­
seltetem. Az újonnan megválasztott képvi- 
solőháznalc külünös feladata lesz az, hogy e 
bizalom jogosságát bebizonyítsa ős meggyőz­
zön arról, hogy a politika jogalapok terje­
delmes kibővítése karöltve jár az állam po­
litikai erőinek tömörülésével és megnöveke­
désével,

Mert a rendelkezésben és intézkedés­
ben való közreműködés joga egyben a fele­
lősségben való .osztozkodás kötelességeit is 
megállapítja. Épp ezért elvárom, hogy az 
általános választójog alapján létrejött nép- 
képviselet, amelyet az állam iránt tartozó 
kötelességek tudata tölt el, kész lesz kor­
mányommal egyetemben az állam létfeltétel­
nek kielégítéséről gondoskodni és a haza ja­
vára gyümölcsöző munkát végezni. Épp úgy 
elvárom, hogy az urakháza, amelynek nagy 
fontosságát ős jelentőségét fontos törvény­
hozási rendelkezések biztosítják, ősi dicsó 
hagyományaihoz híven, mint eddig is, úgy a 
jövőben is az érett belátás háza lesz.

Egy mentelmi ügy körül.
Budapest, jueius 29. A képvi- 

selőház ülésének végén hitelesítet­
ték a Potconyák horvát képviselő 
mentelmi ügyére vonatkozó jegyző­
könyvet. Ezután az elnöki széket 
Návay alelnök vette át, kijelentette 
a Háznak, hogy Potconyák a men­
telmi bizottság meghívását nem fo­
gadta el, mert az magyar nyelvű 
volt. (Nagy zaj. Felkiáltások: szem­
telenség!) Vutovich Győző beszólt a 
vasutas javaslathoz, mely után az 
ülés véget ért.

Minisztertanács.
Budapest, jun. 19. Ma az összes mi­

niszterek részvételével minisztertanács volt, 
melyen újabb kitüntetéseket és a képviselő- 
házhoz benyújtott ismeretes indítványokat 
tárgyalták.

Potocnyákot kizárják.
Budapest, junius 19. A mentelmi 

bizottság ma este tárgyalta Potocnyák 
ügyét. A bizottság Balogh előadó 
indítványára elhatározta azt, hogy 
Potocnyákot ismeretes magatartása 
miatt á Ház üléseiről harminc napra 
kizárja.
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AJdlrvtl tuzóeági végjukajiv « J.8B1. 6ví 
JLX t.-e. lói.'. §-» érUltoébtiti ttmieel ködiirré 
ttikz.i, hogy a dthreutuii kb1. Wvéoyyzéknok 
1907. éri 9234. enámu vőgzéta; körtititettóben 
di. .Nagy iúiiuta.1.1 ügyvtid áiiaJ kópviselt 
Weis* Valias javáru Bchöufeld Éliás ellen 
8400 idom»* s jár. «nejéig 1907. évi június 
hé 3-én Jugauturaot káetógités végrehajtás utján 
ieioglaJt és 3009 kor. 00 fill.-re becsült ingó­
ságok kttwséj TMOáuir. 0ő fillére értékelt vegyes 
houlii áruá, ítitii'ltigdk és hulti bereodeeóe fitb. 
nyilvános árverésen eladátuak.

Mely árwetóeen a deteedkei kir. járás- 
bíróság 3907. évi 99/2. számú végzése 
folytan 2400 kor. tőkekövetelés s jár. erejéig 
láeneeskén at 1670. eduuu házban levő üzlet- 
helyiségben leendő megtartására 1907. évi 
július hé 1 ik napjának délelőtti 9 órája kezdő 
határidőül kitüzetili és ahoz a venni szándé­
kozok euettaeJ ,uiy inegjegynesseJ hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.nv. 107. ét 3iti8. §-,ai értelmében kész- 
pénzfizetés melleit, a legtöbbet Ígérőnek, 
saiikzég esetén beusáron alul is el fognak adatni.

Amemiyibtin az elárverezendőmgiieágokat 
masuk is le és télülloglallátták és azokra 
kúelégttési jogon nyertek volna, ezen árverés 
as 1881. évi LX. 't.-e. 120. §-a értelmében 
duel; .»vára is .elrendeltetik. 541

Kelt Díu'uuskón, 1907. jun. hó 18. napján.
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ZÁpRÚ HIRDETÉSEKÉ
DU»: 10 BZÓlg *0 Oiler, minden további sió 
4 Ml., vastagabb betűkkel siedelt sió 6 fill.

Levélbeli tudskoiódásokrs pontosan vilasio-
lunk, ha a „ükséges l.vélbólye* bckhld.uk. 

----- Apró hirdetések elír. flaetendók. =

Postakönyveket félárban lehet venni a
kiadóhivatalbaiL_________________ _____—

Szegény családos munkabíró ember, bár­
milyen alkalmazást keres. Czirn a kiadóhi­
vatalban/_________________________ —

Villamos világítás,
Telefon R 

168. Q villámhárítók, villamos házi — 
házi és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jókarban tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle villamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javít 

legkomplikáltabb munkákat, un
FÖLDVÁRI L.,

„Debreczeni Első 
Elektrotechnikai vál­
lalat." Kossuth-utca 1.

Tanulók felvétetnek.
Batthyányi-ut 9. számú házhoz gyer­

mektelen házaspár házmesternek kerestetik 
Értekezhetni lehet Arany János-ut 4. szám 
az emeleten.________ ;______ ________ _—

Uj elektrotechnikai vállalat.
világítás, házi és magán 

. telefonok, villanycsengők 
berendezése és karban tar­
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi és fizikai műszerek 
készítése és javítása, gáz, 
benzin és elektromotorok 
szerelése és javítása, leg- 
jutányosabban és legna- 

nugyobb szakértelemmel csak FÖLDES és 
VAjNER elektro technikai vállalatánál Deb- 
reczen Piac-u. 47. sz. alatt eszközölhetők saját 

nickelezö és galvanizáló-telep. 470
Telefon szám 339.__________

Gyakornok kik a folyó tanévben siker­
rel végezték az itteni felső kereskedelmi is­
kolát, a magyar és német nyelvben szobán 
és Írásban jártasok, azonnali alkalmazást 
nyernek. Ajánlatok „Fizetés“ jelige alatt e 
lap kiadóinv tál ába küldendők.

Egy ügyes leány fizetést nyer Beck 
Izidor könzvnyomdájában Hatvan-n. 18.

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére. 

Foganatosít helyben és vidéken : ■ ■

Állatvizsgálatokat, védő-

ojtásokat, heróléseket, tu- 

berkulinozási eljárásokat, 
állatbiztosításokat, állat­

állományok rendszeres 

évi felügyeletét, kosmeti- 

™ kai operatiokat. : W

Debrecen, Csapó-u. 30,
Telefon 658. szám

500 izzó fény,1000 kényelmes iilöliely.lO ívlámpa
K világ legnagyobb és legjobb mozgófénykép villáiét:.

Menféle bioskop
THE ROYAL BIO.

Debrecenben a szénavásártéren felépített óriási pavlllonban.
Szenzációs előadásokat tart minden másnap műsorváltozással.

Kezdődik: Vasárnap- és ünnepnap 3, 5, 7 és 9 érakor, 
Hétköznap 7 és 9 órakor,

Aparatusom Szt.-Luisban a Grand-Prixxel 
lett kitüntetve, mert a képeket árnyalat és 
rezgés nélkül mutatja s Így Európa legnagyobb 
városainak elismerését nyerte el, sőt utóbb 
ezen körülmény folytán 8 hónapig működ­
hettem Budapesten.

MŰSOR:
Junius 20—21.

Villámesónakázás az Ozun (Japán).
II. Japán ezred elutazása.
A kis madártolvajok.
A vadorzók.
Az elpusztíthatatlan macska.
Barcellonai park látkép.
A tyuk az aranytojásokkal. (Színezett). 
A falu boszorkánya.
Tolvaj az éléskamrába.
A kapitány ur pipája.
A tavasz tündére (színezett).
Nevetős és sirás.
A hűséges ló, mint életmentő.
Nem hisz az asszonynak. 
Házasságközvetités.
Máj er bácsi és családja kiránuuláson.
A gólya hozta a kárpótlást.
Betörők a munkánál.
Vig lakodalom kerékpáron.

Az esteli előadásokon egy elsörangu zenekar fog játszani, 
Előadásainkat mindenféle kedvezőtlen Időszakban Is 

megtartjuk.

Aszott ÁRUV_ _ —
■ átkozó- és azsur kávésteritékek, damaszt- és 

frottír törölközők, törlő-kendők, és nankingok, valamint kész 
női fehérnemUek és paplanok a

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

MOSÓ ÁRUK
női ruhákra, budai kékfestő voálok, cosmanosi 
savanoak, judish foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia batistok, 
angol zefirek, szerb vásznak =====

legolcsóbb szabott árban.
Kész női ruhák és blúzok

hímzett batistban, vászonban én pengés selyemben

vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, bálivaofrvu, on»»“ ---------- .
köntösök és alsó szoknyák, sima és hímzett kési

agyhuzatok, selyem, lüster és cloth alsó szoknyák, karton,
kasmír és selyem paplanok, matráczok

Helyárak:
Páholyülés 5 személyre 6 kor. — Számozott 
I-ső hely 1 kor., Il-ik hely 60 fillér, Ill-ik 
hely 40 fillér. — A 3,6 és 7 órai előadások 
alatt katonák őrmestertől lefelé és iskolás 

gyermekek félhelyárakat fizetnek.
A számozott helyekre jegyek kaphatók egész nap 

a klnematográfnál, — Müsonáltoztatás fenntartva.
Kiváló tisztelettel

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 

és divatzsebkendök

SZABÓ LAJOS M
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Bózsa-utaza X- szám.

- Alaplttatott 1842. évben. ■ w

506 N arten György
magánmérnök, tulajdonos.

Napernyők
óriási választékban

olcsó árak mellett
Bosznay J. és Társa

divatáruházába
Debreczen, Kossutk-utcza 5.

A cégünknél vásárolt ernyők huzatát, 
ha egy vagy két év alatt elszakad, 
teljesen díjtalanul ujonnanbehuzatjuk

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
kész' fehérnemű, angol ruha­
vászon, batiszt, kreton, zephj r.

ístíhlyBrfinhsfd
Óriási szcnyegrakt&r.3

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház).

fyŐmatott Debreczen-szTkir. város könyvnyomda-váUalatánáT


